Тема 1. Производство

Упражнения

1. Заполните таблицу

	
	TPL
	MPL
	APL

	1
	
	10
	

	2
	30
	
	

	3
	60
	
	

	4
	
	
	20

	5
	
	10
	

	6
	
	5
	

	7
	
	
	13


2. Известно, что цена труда – 10, а цена капитала 50. Предельный продукт капитала 200. Определите с учетом данных о производительности труда, приведенных в таблице, какой объем труда следует нанять фирме для максимизации выпуска в краткосрочном периоде и каковы будут издержки фирмы на заработную плату.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	TPL
	5
	15
	30
	50
	80
	120
	140
	150
	145
	120
	90


3. Проанализируйте приведенные ниже графики и ответьте на вопросы:

1) Как изменяется совокупный выпуск по мере увеличения количества переменного ресурса?

2) Начиная с какого момента наблюдается убывающая отдача переменного ресурса?

3) Если совокупный выпуск максимальный, каких значений достигает предельный продукт?

4) Если производительность труда переменного ресурса наивысшая, каких значений достигает предельный продукт?

5) На каких этапах не будет работать фирма?
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Тесты

1. В какой из предлагаемых ниже троек представлены примеры всех трех факторов производства: труд, земля, капитал?

1) Акции, бригадир, нефть.

2) Геолог, буровая вышка, деньги.

3) Банкир, кассир, калькулятор.

4) Вишневый сад, фермер, пашня.

5) Вода, учитель, компьютер.

2. Если при росте всех факторов производства на 20% объем выпуска растет на 10%, то наблюдается:

1) Возрастающая отдача от масштаба;

2) Убывающая отдача от масштаба;

3) Постоянная отдача от масштаба;

4) Технический прогресс

5) Верно 2) и 4)

3. Если при росте всех факторов производства на 10% объем выпуска растет на 25%, то наблюдается:

1) Возрастающая отдача от масштаба;

2) Убывающая отдача от масштаба;

3) Постоянная отдача от масштаба;

4) Технический прогресс

5) Верно 1) и 4)

4. Если предельный продукт переменного фактора равен среднему продукту, то:

1) Средний продукт максимален

2) Предельный продукт максимален

3) Обеспечивается минимизация издержек

4) Факторы производства используются наиболее эффективным способом

5) Верно 3) и 4)

Издержки производства

Упражнения

1. Выберите из приведенных ниже расходов примеры постоянных и переменных издержек:

1) Заработная плата рабочих конвейера;

2) Расходы на электроэнергию;

3) Оплата труда бухгалтера;

4) Расходы на охрану;

5) Расходы на закупку сырья;

6) Неустойка по заключенным контрактам;

7) Расходы на рекламный телеролик;

8) Расходы на рекламу в виде новой упаковки каждой единицы продукции;

9) Расходы на строительство забора;

10) Расходы на уборку территории;

11) Расходы на штрафы за внезапно выявленные нарушения, налагаемые органами государственной власти.

12) Расходы на штрафы за регулярные сбросы сточных вод предприятия в ближайший водоем.

13) Амортизационные отчисления.

14) Проценты по привлеченному кредиту.

15) Отчисления по единому социальному налогу.

2. Заполните пропуски в таблице:

	P
	Q
	TR
	TC
	FC
	VC
	AC
	AVC

	20
	
	900
	
	20
	
	
	15


3. Заполните пропуски в таблице:

	P
	Q
	TR
	TC
	FC
	VC
	AC
	AVC

	
	100
	5000
	7000
	
	5500
	
	


При условии, что увеличение производства будет сопровождаться ростом предельных издержек, определите какое решение об объеме производства примет фирма в краткосрочном периоде.

1. Проанализируйте приведенные ниже графики и ответьте на вопросы.

1) В каком периоде функционирует фирма и на основании чего это можно определить?

1) Что означает область прямоугольника С1В Q20?

2) Что означает область прямоугольника С2А Q20?

3) Что означает область прямоугольника С1 С2 АВ?

4) При каком объеме выпуска фирма минимизирует затраты в расчете на единицу продукции?

5) При каком объеме выпуска фирма минимизирует затраты переменных ресурсов в расчете на единицу продукции?

6) При каком объеме выпуска наступает убывающая отдача переменного ресурса? 
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Тесты

1. Когда предельные издержки возрастают, абсолютно верным является утверждение о том, что:

1) средние общие издержки убывают;

2) средние переменные издержки возрастают;

3) средние переменные издержки убывают;

4) средние общие издержки возрастают;

5) средние постоянные издержки убывают.

2. Общие издержки фирмы заданы функцией TC = 2Q2 + 10Q + 200. При росте объема производства, издержки на единицу продукции:

1) убывают при любом объеме выпуска;

2) убывают при объеме выпуска более 100 единиц;

3) убывают при объеме выпуска более 10 единиц;

4) возрастают при объеме выпуска более 10единиц;

5) возрастают при объеме выпуска более 100 единиц.

3. Отец Федор владеет небольшим свечным заводиком. Он предполагает нанять одного помощника за 9 тыс. у.е. в год и двух работников за 2 тыс. у.е. в год каждому, с выплатой зарплаты в конце года. 10 тыс. у.е. в год уходит на покупку сырья и материалов с оплатой в начале года. В начале года для приобретения нового оборудования стоимостью 30 тыс. у.е. и срок эксплуатации которого 6 лет, он возьмет кредит под 20% годовых. Процент по депозитам равен 10. Предполагаемый объем выпуска свечных изделий –130 тыс. штук в год. Рыночная цена одного изделия – 0,5 у.е. Конкурирующая фирма хотела бы арендовать помещение заводика за 16 тыс. у.е. в год. Кроме этого приглашает отца Федора к себе на работу с зарплатой 14 тыс. у.е. в год , с условием выплаты в конце года.  Чему равна годовая экономическая прибыль (в тыс. у.е.)? Какое решение приять о продолжении бизнеса?

1) 1, продолжать;

2) 6 продолжать;

3) – 25, не продолжать;

4) 0, продолжать;

5) 0, не продолжать.

4. Швейная фирма производит фартуки, при этом она использует труд четырех работниц, производительность каждой из которых равна 20 фартуков за рабочий день. Известно, что заработная плата одной работницы составляет 500 рублей в день, стоимость ткани  для производства одного фартука –  50 рублей, а постоянные издержки производства равны 2000 рублей в сутки. Других издержек компания не имеет. Определите издержки производства одного фартука.

1) 400 руб.;

2) 100 руб.;

3) 75 руб.; 

4) 305 руб.;  

5) 300 руб.

5. Какие затраты относятся к постоянным издержкам (выберите полный вариант):

1) Заработная работа швей-мотористок,

2) Амортизация установленного оборудования,

3) Затраты на покупку ткани,

4) Арендная плата за производственное помещение,

5) Расходы на электроэнергию для работы швейных машинок,

6) Оклад сторожа.

1) 1, 5, 6

2) 2, 4, 5

3) 2, 4, 6

4) 2, 3, 4

5) 1, 2, 6.

6. Издержки фирмы на производство 12000 единиц  гравицап в течение года сформировались из следующих видов расходов: здания и сооружения – 200000 кэцэ оборудование – 100000 кэцэ, сырье и материалы – 250000 кэцэ, заработная плата – 150000 кэцэ. Известно, что годовая норма амортизации зданий и сооружений составляет 5% в год, а срок службы оборудования равен 5 годам. Фирме удалось реализовать продукцию. По цене 50 кэцэ за единицу. Определите прибыль фирмы.

1) 600000

2) -100000

3) 170000

4) 360000

7. На покрытом зеленью океаническом острове успешно работает завод «Зеленая синька».  В связи с резким обесценением местной валюты (зеленых рублей) затраты на импортное сырье изменились на  150%. Прочие составляющие средних переменных издержек не изменились. Поэтому завод решил изменить объем производства, после чего издержки на единицу продукции возросли на 400 рублей, а общие постоянные издержки сохранились неизменными. На сколько процентов завод изменил объем производства, если первоначально затраты на единицу продукции составляли 1100 рублей, средние постоянные – 300 рублей, а затраты на сырье – 25% средних переменных затрат .

1) объем производства возрос на 25%;

2) объем производства снизился на 25%;

3) объем производства возрос на 75 %;

4) объем производства  снизился на 50%;

5) объем производства возрос на 50%.

8. На зеленом океаническом острове успешно работает ферма, занимающаяся разведением крокодилов. На ферме удалось вырастить 1000 крокодилов. Затраты на выращивание крокодила до взрослого состояния составляют 80 зеленых рублей. По какой минимальной цене должны продаваться крокодилы, чтобы прибыль фермы после уплаты налога с прибыли была не меньше 26000, если налог на прибыль составляет 35%?

1) 140;

2) 126

3) 116,9

4) 260;

5) 91

9. Прибыль в расчете на сто спичек, упакованных в коробок, производимых древесно-спичечным комбинатом «Искра революции», определяется зависимостью П = 120 – 4Q, где Q – количество продукции в сотнях штук. При каком объеме производства прибыль комбината будет наибольшей?

1) 30;                       2) 0;                 3) 15;                  4) 1;                     5) 120.

10.  Зависимость издержек фирмы «Киндзаза», производящей пепелацы, описывается функцией TC(Q) = 0,1(Q – 10)2 + 10Q + 10. Рассчитайте величину средних постоянных издержек при объеме производства 10 единиц продукции.

1) 2;             2) 21;              3) 2,1;               4) 0;             5) 20.

11. В темно-синем лесу, где трепещут осины, компания «Зайцы Ltd» заготавливает уникальную продукцию – трын-траву. Если компания заготовит одну копну трын-травы, то  сможет ее реализовать за 450 зеленых рублей, при этом затраты на ее изготовление составят 160 з.р. Увеличение производства копен трын-травы означает, что каждую последующую копну  удастся продавать на 15 з.р. дешевле, затраты же на производство каждой копны в результате роста  скидок на аренду используемого оборудования будут снижаться на 5з.р. с каждой дополнительной копны трын-травы. Какую максимальную прибыль сможет получить компания «Зайцы Ltd» с партии трын-травы?

1) 4205               2) 2900             3) 4500              4) 4350                 5) 8410

12. Известно, что для производства 9 копен трын-травы требуется 20 зеленых рублей на оплату труда. При этом для производства десятой копны нужно затратить 1 з.р. на оплату труда. При прочих равных условиях это означает, что увеличение объема производства трын-травы с 9 до 10 копен обязательно сопровождается:

1) ростом средних переменных издержек;

2) падением производительности труда;

3) падением средних переменных издержек;

4) неизменной производительности труда;

5) нулевыми предельными издержками. 

13. Численность работников одного из племен зеленого острова - «Удача», занимающегося сбором кокосов - 35 человек. В племени принято работать 6 дней в неделю по 1,5 часа, а в самый тяжелый день – понедельник – 3 часа. За неделю работники этого племени собирают 210 кокосов. Численность же другого племени этого же острова – «Счастье» - 56 человек. В этом племени не принято работать по понедельникам вовсе, а в остальные дни работают по 2 часа. За неделю в этом племени собирают 448 кокосов. Насколько ниже производительность труда в племени «Удача», чем в племени «Счастье»?

1)
На 33%

2)
На 75%

3)
На 53%

4)
На 25%

5)
На 37,5%.

Задачи

1. Чтобы организовать собственную производственную фирму, господин Шматко оставил работу прапорщика с окладом 10000 рублей в месяц. Половину необходимых производственных помещений он арендует за 30000 рублей в год, столько же он получал за часть своего дома, которую раньше сдавал под склад, теперь же использует сам. Покупка оборудования со сроком службы в 5 лет обошлось ему в 50000 рублей. Годовой фонд заработной платы на ее фирме – 120000. Для организации дела он использует 200000 рублей собственных сбережений, а недостающие для покупки сырья 450000 рублей берет в кредит под 20% годовых. Процент по вкладам – 10% годовых. Годовая выручка – 870000 рублей. 

1) Какова его экономическая прибыль? 

2) Какое решение принять о продолжении бизнеса? 

2. Функция общих издержек имеет следующий вид TC=Q3+2Q2+Q+500

1) Определите вид функций постоянных издержек, переменных издержек, предельных издержек, средних переменных издержек, средних постоянных издержек, средних общих издержек. 

3. Если функция общих издержек фирмы задана уравнением TC=10Q2+50Q+9000, при каком объеме выпуска себестоимость продукции будет минимальная?
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